

29 (22064)
17 ФЕВРАЛЯ 1998 г., ВТОРНИК
Розничная цена 1 руб.

R.S.L. KEMEROVO
119894



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс



По сообщениям
корр. «Кузбасса»
и пресс-службы
АКО.

На Совет Федерации
Вчера губернатор А. Тулеев вылетел в Москву для участия в работе Совета Федерации. Предполагается, что сегодня там выступит Президент РФ Б. Ельцин с традиционным бюджетным посланием на 1998 год.

Кроме того, на этой неделе Совет Федерации рассмотрит земельный кодекс России.

Также на этой неделе губернатор будет работать в Министерстве финансов и в Пенсионном фонде РФ по вопросам полной выплаты в Кузбассе февральской пенсии.

Что изменилось в Прокопьевске?

В Прокопьевске направляется контрольно-ревизионная комиссия администрации области для проверки использования бюджетных средств, состояния финансовой дисциплины, сбора налогов и других экономических и социальных вопросов.

Проверка вызвана многочисленными обращениями прокопчан и поступающими сведениями о нецелевом использовании областного бюджета.

Кромето, в конце прошлого года ситуация с выплатой заработной платы бюджетным организациям рассматривалась на коллегии обладминистрации. Комиссия намерена выяснить, что изменилось в городе с тех пор.

Первый уголь нового разреза

С нового в Анжеро-Судженске угольного предприятия — разреза «Алчедатский-3», принадлежащего закрытому акционерному обществу «Надежда», недавно пошел первый уголь. Его получатель — котельные треста «Кемеровошахтострой».

По реке битый лед

В администрации области вышло распоряжение (135-р) «О мерах по пропуску ледохода и паводковых вод в 1998 году».

Для выполнения мер по предупреждению стихийных бедствий при вскрытии рек и водосливов создана областная комиссия под председательством заместителя губернатора В. И. Заукелова и разработаны мероприятия по обеспечению безопасного пропуска

Проекты законов «О региональном земельном Кемеровской области», «О недрах» и положение «О региональной государственной жилищной инспекции» решено передать в Законодательное собрание для рассмотрения на сессии.

бензин

Река горючего должна вернуться в единое русло



Фото Юрия Юрьева.

Наверное, ни в чем столь ярко не проявилась у нас в области идея дикого рынка, как в обеспечении горючим. В 1996-м, да и в минувшем году поставки нефтепродуктов в Кузбассе занимали более 90 фирм!

Каждую осень уборочная кампания тягот, как помнится, превращалась в сезон обучения крестьян рынку. То есть крестьян заставляли резать скот и менять на солярку. Помнится и прошлогодняя уборка, во время которой сельский хозяин в значительной мере был избавлен от такой необходимости. Потому что значительную часть организационных хлопот в обеспечении горючим поделила с селом областная власть.

Теперь областная власть предполагает активней влиять на этот жизненно важный вопрос. Она желает поручить обеспечение горючим какому-то постоянному поставщику и не зависеть от восемидесяти девяти других.

Для этого имеющееся у нас акционерное общество «Роснефть-Кемеровонефтепродукт» должно вернуться к исполнению своих основных обязанностей в полную силу. В ту самую силу, которая была опущена в последние годы. К примеру, только

Соб. инф.

в 1994 году распоряжением тогдашней обладминистрации «Кемеровонефтепродукту» был выделен банковский кредит в 19 миллиардов рублей под 175 процентов. Долг по этому кредиту не погашен по сей день, хотя за это время выплаты втройствились взятую сумму. Поэтому цены на его бензин выше, чем у других. Таким образом, поскольку «Кемеровонефтепродукт» на сегодняшний день фактически банкрот, то ему потребуется доказать свою дееспособность. То есть выиграть конкурс на звание главного поставщика.

Почему именно ему? Потому что его технических возможностей достаточно на поставку в область и обеспечение горючим всех потребностей, тогда как ни одна из коммерческих фирм сделать это не силам. Во-вторых, это позволило бы четче контролировать денежные потоки. Так далее до последнего аргумента — до налоговых поступлений. Известно, что те 90 продавцов бензина «показали» для налогового блокирования только около 20 процентов своих сделок.

Чтобы избежать налога на имущество, АКО не платят зарплату. Но зато выдаются гарантии по кредитам и самим кредитам коммерческим структурам и просто хорошим людям. Разрез одним из первых в России вышел на международные экономические связи. К сожалению, потеряв из-за этого целый миллион долларов США. «Черниговец», как уже было сказано выше, живет сегодня без генерального руководства — Заболотнова выражено недоверие. Зато здесь имеется рабочий комитет, что как бы выводит объединение на новый виток революционных перемен. «Черниговец» недоплачивает налоги в бюджеты всех уровней, однако в его судьбе принимают участие многие государственные институты, в том числе депутаты областного Законодательного собрания и Госдумы.

Наконец, пестрота мнений вокруг ЗАО «Черниговец» не прошла мимо зорких глаз временной чрезвычайной комиссии, что действует при обладминистрации, и она наметила провести в самое

ближайшее время заседание по результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности разреза, которая (проверка) на этих днях завершена.

На этой неделе предположительно завершится голосование акционеров по выборам нового генерального директора закрытого акционерного общества «Черниговец» — предприятия, когда-то называвшегося угольным разрезом «Черниговский» и шедшего, по оценкам местных прогрессистов, в авангарде экономических преобразований в Кузбассе и России.

продолжение темы

«Черниговец» решает свою участь

На этой неделе предположительно завершится голосование акционеров по выборам нового генерального директора закрытого акционерного общества «Черниговец» — предприятия, когда-то называвшегося угольным разрезом «Черниговский» и шедшего, по оценкам местных прогрессистов, в авангарде экономических преобразований в Кузбассе и России.

«Черниговец» известен еще и тем, что наш бывший губернатор Кислюк оттуда выходит, а на жизнь и здоровье ныне находящегося в отставке генерального директора разреза В. Заболотнова покушались некие злоумышленники, которых, как водится, не нашли, но которые вроде бы против прогресса.

В ЗАО «Черниговец» за время известных преобразований изрядно снизилась добывающая угла. Но зато повысилось благосостояние ряда начальников и их близких, особенно близких к Заболотнову. Правда, рабочим не сколько месяцев не платят зарплату. Но зато выдаются гарантии по кредитам и самим кредитам коммерческим структурам и просто хорошим людям. Разрез одним из первых в России вышел на международные экономические связи. К сожалению, потеряв из-за этого целый миллион долларов США. «Черниговец», как уже было сказано выше, живет сегодня без генерального руководства — Заболотнова выражено недоверие. Зато здесь имеется рабочий комитет, что как бы выводит объединение на новый виток революционных перемен. «Черниговец» недоплачивает налоги в бюджеты всех уровней, однако в его судьбе принимают участие многие государственные институты, в том числе депутаты областного Законодательного собрания и Госдумы.

Что касается ВЧК, то она сделает все, чтобы вышибить из «Черниговца» задолженность по налогам, которая приблизилась к 50 миллиардам. Кроме того, ВЧК, как это ей свойственно, предпримет максимум усилий для того, чтобы обеспечить и вперед бесперебойное поступление выплат в бюджет от ЗАО «Черниговец», участь которого решается, когда вы читаете эти строки.

Семен КАЙГОРОДОВ.

В феврале — марте
объявляется подписка на областную массовую газету «Кузбасс» на второе полугодие 1998 г.
Стоимость подписки с доставкой

индекс	периодичность в неделю	подписка		
		1 мес.	3 мес.	6 мес.
51901	5	11,7руб.	35,1руб.	70,2руб.
31029	3	9 руб.	27 руб.	54 руб.
31023	1	3,7руб.	11,1руб.	22,2руб.

При плохой сохранности газет в почтовых ящиках подписку можно оформить до востребования с получением в отделениях связи.

СТОИМОСТЬ ТАКОЙ ПОДПИСКИ ДЕШЕВЛЕ.

«Маяява» от Коняхина

Надеждой состоянием публики стало распоряжение мэра Ленинска-Кузнецкого Геннадия Коняхина, находящегося под следствием. Из-за решетки Коняхин объявляет недействительными все акты, изданные в Ленинске в его отсутствие, и требует от сотрудников администрации любые вопросы, касающиеся жизни города, решать только после согласования с ним. При этом чиновнику дается указание «обеспечить техническое исполнение для бесперебойного управления городом» с его стороны.

Сергей Иродов, глава следственной группы, ведущий дела Коняхина, назвал это распоряжение письмом, не прошедшем цензуру. На специфическом языке уголовников — «маяявой». Как она вышла из стена изолятора, куда Коняхин был водворен именно для того, что у него не было возможности стоять у городского руля и, возможно, готовиться к новым правонарушениям, будет расследовано отдельно.

Иродов сообщил журналистам, что дело Коняхина было начато еще 31 марта 1997 года — до «бума прессы» вокруг этой личности. Иродов признал, что серия публикаций в «Известиях» и объявленный президентом контроль, разумеется, заставил серьезнее отнестись к делу — была, в частности, увеличена бригада следователей. Но взгляд Иродова, следствие идет нормально, ряд обвинений Коняхину уже предъявлен. Согласно последним экспертизам, буде окончено и все дело — возможно, в конце февраля. Иродов с ожиданием комментирует политический фон, искусственно созданного вокруг дела ленинского мэра. Политика вообще мешает работать, а избирательное политическое внимание к тем или иным личностям тем более.

Для нас это повод вспомнить «дело Кислюка», которому так и не был дан ход, между тем еще 2 апреля 1996 года на столе у президента лежало письмо Генерального прокурора о злоупотреблениях кузбасской исполнительной власти. Ауж публикация в прессе было хотят отбавлять...

На олимпийском льду в Нагано ни для кого не стала неожиданностью победа российского фигуриста 20-летнего Ильи Кулека. Его выступление в произвольной программе под германским «Рапсодией в стиле блюз» было безукоризненным. «Серебро» досталось его главному сопернику, канадцу Эндрю Стойлу. Впрочем, выступление Стойла было невыразительным, он пришелся поддерживать. Американец Тодд Элдердж, претендент на «бронзу», упал на льду и уступил третье место французу Филиппу Кандилью.

Накануне одержали победу в обязательной программе российские танцоры на льду Оксана Грищук и Евгений Платов; вторыми оказались их соперники — соотечественники Анжелика Крыловки и Олег Овсянников. И в этом виде спорта золотая медаль, кажется, суждена России.

В воскресенье олимпийское «золото» завоевала наша биатлонистка Галина Кулека. Она выступила в произвольной программе под германским «Рапсодией в стиле блюз» и завоевала «серебро». «Серебро» досталось ее главному сопернику, канадцу Эндрю Стойлу. Впрочем, выступление Стойла было невыразительным, он пришелся поддерживать. Американец Тодд Элдердж, претендент на «бронзу», упал на льду и уступил третье место французу Филиппу Кандилью.

В северном двоеборье российский спортсмен Валерий Столиров занял в субботу всего лишь третье место на пьедестале почёта. Но как бы то ни было, это еще одна медаль в копилку сборной.

И еще одну победу одержали российские лыжники. В воскресенье в эстафете 4x5 км Нина Гаврилюк, Ольга Данилова, Елена Вяльбе и Лариса Лазутина одолели дистанцию за 55 минут 13,5 секунды и завоевали «золото». На втором месте оказалась норвежская команда, на третьем — лыжница из Италии.

НА СНИМКАХ: Илья Кулек демонстрирует свою золотую медаль; Галина Кулека в момент стрельбы по мишени.

Фото АП.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
17 февраля
официальный курс — 6,050 руб.

погода
○ ФЕВРАЛЬ ○
17 февраля. Восход 8:37. Заход 18:28.
Долгота дня 9:51.
18-19 февраля без осадков. Ветер восточный 7-12 м/сек.
Температура 18-го ночью — 25...-30, местами до —35, днем — 16...-21, местами до —27, 19-го ночью — 22...-25, местами до —30, днем — 8...-13, местами до —18 градусов.

Завтра в «Кузбассе»:
— народное образование
за народные деньги;
— дневник искусств.

(Окончание на 2-й стр.)



Информационные материалы
этого номера газеты получены
с помощью средств мобильной
связи «Би Лайн»



лауреаты премии Кузбасса

Сталеплавильщик

На исходе января в АО «Гурметзвод» пришло известие — Анатолию Александровичу Харламову, начальнику марленовского цеха, одного из основных на предприятии, присвоено звание «Лауреат премии Кузбасса» за 1997 год. «За особые заслуги и личный вклад в развитие народно-хозяйства нашей области», — подчеркивалось в мотивации.

Недавно авторитетный экономический журнал «Экспресс» подвел итоги конкурса «Лучшие российские предприятия-97». В шести номинациях — топливно-энергетический комплекс, химическая и нефтехимическая, легкая и пищевая, лесная промышленность, промышленность строительных материалов, машиностроение и металлургия — приведен список десяти лучших. Из Кузбасса этот почетный перечень шестидесяти предприятий попали лишь два — Кузнецкий металлургический комбинат и Гурьевский металлический завод. При определении лучших в расчет принимались способность удержать ранее завоеванные рынки и активно вести сбыт своей продукции.

В этом роль марленовцев самая непосредственная, хотя сталеплавильщики и не выпускают готовую продукцию — они создают основу для нормальной работы остальных цехов (прокатного, шаропрокатного...).

С каждым годом значение марленовского цеха возрастает. Сегодня весь завод с наездом смотрят в его сторону. Заводская многотысячная не раз помещала материалы под весыма красноречивыми заголовками типа «Всё зависит от работы марленовского цеха».

Сталеплавильщики сами отлично понимают ситуацию. И стараются сделать все, что только возможно.

В прошлом году марленовскому цеху удалось достичь роста производства стали на 10,6 процента по сравнению с 1996 годом. В 1997 году марленовцы произвели без малого 157 тысяч тонн стали (такого количества продукции в цехе не было десять лет). Столь производительная работа цеха существенно компенсировала дефицит заготовок для прокатного и шаропрокатного цехов, основных производителей товарной продукции.

Не последнюю роль в достижении успеха сыграл Анатолий Александрович Харламов, Технический директор Гурьевского металлического завода. Борис Викторович Иванов, потомственный гурьевский металлург, сказал: «Марленовский цех ныне работает в условиях, которые с полным основанием можно определить



здравоохранение

Туберкулез остановить можно, если...

Туберкулезная инфекция — вечный недуг человечества. Описание признаков этого заболевания содержится еще в папирусах древних египтян и манускриптах индусов, написанных задолго до нашей эры. Открытие в прошлом веке Р. Кохом бациллы-возбудителя научно подтвердило инфекционную природу туберкулеза и позволило сделать вывод, что основной источник его распространения — заболевший человек.

Активность бациллы Коха проявляется синусоидно — то возрастает, то снижается. С 80-х годов нашего столетия наблюдается выраженный подъем заболеваемости, причем настолько, что в 1993 году Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) объявила, что «если не будет принято решительных мер, чтобы остановить распространение туберкулеза, то в течение следующих десяти лет от него умрет более 30 миллионов человек».

Однако это предупреждение «не услыхали» правительства многих государств, в том числе и России, поскольку уже через два года, по данным ВОЗ, смертность от туберкулеза достигла своего высокого показателя по России (34,4), что для сибирского региона было большим достижением.

И эта тенденция сохраняется.

Драматичность ситуации по туберкулезу в России усиливается кризисом экономики. Давно подмечено, что туберкулез называемый еще «безлюдию живущих в подвалах», свою обильную жажду собирает в период экономической разрухи и войны, когда идет обнищание населения, государство не предоставляет гарантий в охране здоровья и жизни людей. А в России сегодня социальные условия

изменяются.

Что же касается быта, личной жизни, то живут Харламовы нормально. Есть у них пристоящая квартира, машина, дача, гараж и даже собака, не пременного атрибут российского благополучия.

Другая Анатолия Александровича в голос рассказывали мне, какой он ракист. Настоящий технарь. Все любит делать собственными руками, умеет пилить, стругать, с удовольствием ремонтирует квартиру. С машиной возиться для него истинное наслаждение. В последние годы Харламов увлекся горными лыжами, приобрел полный комплект соответствующего снаряжения. Благо, что ездить куда-то далеко, в Междуреченск, в Таштагол, моим землякам не приходится. Рядом с Гурьевском есть превосходная трасса, просторный горный склон.

1998 год, рубежный в жизни Анатолия Харламова (в сентябре ему исполнится пятьдесят), начался для него удачно. Вместе со званием лауреата премии Кузбасса он удостоился высокого звания «Заслуженный металлург Российской Федерации». Достойный итог многолетнего, многотрудного пути, пройденного на металлургическом заводе, в марленовском цехе. На заводе, о богатых традициях которого ходят целые легенды.

Михаил СОРОКИН,
кандидат исторических наук.

от туберкулеза. Снижение эффективности лечения обусловлено тем, что в диспансерах поступают больные в крайне запущенных стадиях болезни, а перебор в снабжении противотуберкулезными и патогенетическими препаратами, медикаментами для лечения сопутствующей патологии, пришедшей в негодность, поскольку более десяти лет не обновляется, медицинская сеть сводится на нет усилия врачей.

А если добавить, что как в Сибири, так и в Кузбассе расположены источники гиперинфекции — многочисленные исправительные учреждения МВД, где заболеваемость и смертность от туберкулеза просто обалыны, и непосвященным становятся ясно: угроза туберкулеза налицо едва ли не над каждым из нас.

В исправительных учреждениях Кемеровской области показатель заболеваемости туберкулезом в 1992 году составил 76,5 на 100 тысяч заключенных, что в 20 раз превысило аналогичный коэффициент среди взрослых жителей области. В 1991 году показатель заболеваемости туберкулезом в 34,9 впервые за всю историю практически сравнялся со средним показателем по России (34,4), что для сибирского региона было большим достижением.

Но уже с 1992 года (на год позднее, чем по РФ) началась бурный рост заболеваемости. За последние шесть лет она выросла на 85 процентов при увеличении доли язвенных форм туберкулеза. Удельный вес заболевших фиброзно-кавернозным туберкулезом среди впервые выявленных больных за этот период вырос почти в три раза, бациллярными формами — в два раза. Смертность от туберкулеза за этот период увеличилась в 2,5 раза. Сейчас более 95 процентов смертей от всех инфекций приходится именно на туберкулез.

Проценты безумки. Чтобы яснее представить угрозу, назову цифры: в 1996 году по причине этого заболевания ушли из жизни 890, в 1997-м — 830 человек!

Все меньше становится людей, полностью исцелившихся

и здоровых в зоне может заразить десятки законопослушных граждан. Мы, фтизиатры, с тревогой ждем очередной амнистии, которая пандемию туберкулеза поднимет до уровня эпидемии. Заболевание будет грозить не только опустившимся людям, а всем и каждому, поскольку «подхватить» туберкулезную палочку можно будет в любом общественном месте.

Складывается порочный круг: из-за сокращения государственного финансирования учреждения здравоохранения не могут влиять на распространение инфекции, а недолеченный больной становится источником заражения окружающих.

Нельзя сказать, что медики, равно как и власти, только разводят руками. Принятая администрация области программы неотложных противотуберкулезных мероприятий на 1995—1997 гг., хотя и не была полностью профинансирована, в какой-то мере сдержала ухудшение эпидситуации.

В марте 1997 года принят постановление правительства «О мерах по предупреждению распространения туберкулеза в Российской Федерации». А на днях утверждена федеральная программа «Неотложные меры борьбы с туберкулезом в России на 1998—2000 гг.».

Аналогичная программа разработана и в Кузбассе и представлена на утверждение. Главная цель означенных в ней мероприятий — стабилизация эпидемиологической ситуации по туберкулезу. Если программа будет обеспечена целевым финансированием, можно будет рассчитывать на снижение угрозы туберкулезной пандемии.

Николай МЕДНИКОВ,
главный фтизиатр области,
главный врач областного
противотуберкулезного
диспансера.

г. Кемерово.

коротко

В воскресенье министр внутренних дел Грузии Кауха Таргамадзе объявил, что несколько участников покушения на президента Шеварднадзе арестованы (по неофициальным источникам — пятеро). В их числе сторонники бывшего президента Грузии Эвила Гамсахурда. Местонахождение остальных пока неизвестно.

В этот же день стало известно, что в Чечне на совещании глав служб охраны правопорядка и президента Аслана Масхадова было решено завести уголовное дело на одиозного боевого командира Салмана Радуева. Как известно, он взял на себя ответственность за покушение на грузинского лидера. Ни в Грозном, ни в Тбилиси не принял его заявление всерьез, но Масхадов заявил, что против «неуважавших людей» следует принимать соответствующие меры.

Рейтер.

Всего в городе такого

ветхое жилье

А учителя и пенсионеры опять забыты?

Небольшое сообщение в «Кузбассе» о начале реализации губернаторской программы «сноса ветхого жилья» обрадовало многих анжеро-судженцев. Наконец-то, мол, проблема сдвигается с мертвой точки! Но у заместителя главы города Сергея Залюбовского это не звучит так ясно. Учитывая социальную норму, в ближайшие годы необходимо построить 131,5 тысячи квадратных метров жилья взамен ветхого. Если иметь в виду темпы строительства в последние пять лет, вернее, их резко сокращение в связи с недостаточным финансированием, на решение проблемы уйдет лет десять. И обойдется осуществление такой программы примерно в один миллиард деноминированных рублей.

Нельзя сказать, что все безнадежно. Закрытие убыточных и нерентабельных шахт, а в городе их уже две, предусматривает выделение средств на такое строительство. Однако они не значительны, да и поступают нерегулярно, образуя большую задолженность за выполненные работы. Так, долг угольщиков строителям за 1997 год, превысил восьмь миллиардов стальных рублей.

В общем, ветхое жилье практически не сносится. Объясняется это тем, что распределение новых квартир непосредственно через угольные предприятия. Как результат, новые квартиры выделяются лишь работникам самих распределяющих предприятий. А проживающие в бараках учитель, врач, пенсионер остаются доживать в них без всяких надежд даже на ремонт. Отсюда поток жалоб в администрацию города и области.

Было бы справедливым го-

роду самому определять очередь сноса и иметь возможность распоряжаться средствами для этих целей. Тем более, что ведомственно-го жилья уже нет. Весь жилой фонд, ветхий в том числе, перешел в муниципальную собственность. К сожалению, попытки изменить установленную схему финансирования пока не удались.

Правда, по итогам посещения города губернатором в текущем году предполагается выделить миллион деноминированных рублей для сноса ветхого жилья. Этих средств, конечно, недостаточно, но они позволяют определить судьбу двадцати семей, десятилетиями ожидающих своей очереди на благоустроенную квартиру.

Владимир МАУРИН,
собкор. «Кузбасса».
г. Анжеро-Судженск.

На девятую годовщину



15 февраля — особо памятная дата для тех людей, чья жизнь связана с Афганистаном. По уже установленнойся традиции в областной филармонии собрались в этот день на концерт афганской песни, посвященный девятой годовщине вывода войск из Афганистана, бывшие военнослужащие, вдовы и матери погибших солдат.

Были воспоминания, стихи, песни, слезы и цветы.

Такой он, этот день. День памяти, боли и скорби...

НА СНИМКАХ: цветы — материам погибших; выступает автор — исполнитель афганских песен Сергей Иванов.

Фото Федора Баранова.

Председатель специального комитета, занимающегося разыском и возвращением на родину пропавших без вести в Афганистане советских военнослужащих, президент Республики Ингушетия Руслан Аушев сообщил в радиоинтервью, что за последние несколько лет удалось вернуть на родину всего 12 человек.

Прошло девять лет с тех пор, как из Афганистана были выведены войска. И до сих пор судьба и местонахождение трехсот солдат и офицеров неизвестны.

Соб. инф.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

— Сам уран излучает только альфа-частицы, их излучение останавливает даже лист бумаги, — сказал председатель областной ассоциации. — Наоборот, мысль о том, что уран может обладать жизнью, не развивается. Правда, есть опасность, что такой рудник тоже может стать частной собственностью... А стоимость разрабатываемого урана упадет в пять раз. И обойдется осуществление такой программы примерно в один миллиард деноминированных рублей.

Однако, заметил журналист, даже экологичная технология добывания, наверное, несет загрязнение? Конкретных данных нет, но известно, что Казахстане территория рудника ограждена проволокой. И почему-то угольные разработки нас не обогащают. А поскольку недра находятся в совместной собственности Федерации и области, так не ре-

зультан ли уже сейчас выставлять перед федеральной властью условия, на которых областной ассоциации разрешено вести разработку урана? Председатель областной ассоциации — наоборот, мысль о том, что уран может обладать жизнью, не развивается. Правда, есть опасность, что такой рудник тоже может стать частной собственностью... А стоимость разрабатываемого урана упадет в пять раз. И обойдется осуществление такой программы примерно в один миллиард деноминированных рублей.

Но это было, по народной терминологии, разговор в пользу бедных. То есть без пользы, так как задуматься об этом должны были исполнительная и законодательная власти области. Сырье запросы фирм и государства растут. То и дело обзывают в области конкурентную схватку уже в ближайшем будущем.

Угоду этому. Все под лозунгом экономической необходимости. А законодательство местное та-ко (вернее, его нет), что от эксплуатации ресурсов нам достается лишь экологический ущерб (теперь, правда, модно говорить еще о рабочих местах и налогах), но отнюдь не благополучие. Пока же комитет подпал в геологами на том, что они отыскали нам от своей госпрограммы де-некже для оценки полигона и мониторинга упомянутых более опасных объектов. Может, эта чечевичная похлебка, спросили мы, за которую мы продаем геологам право продолжать разведку? Нет, ответил председатель комитета, госпрограмма все равно будет идти потому, что она государственная, правительственный. А нам пока надо взять от нее что можно, чтобы сделать необходимое для действительно опасных объектов.

Марианна ЛОБАНОВА.



сделай выбор

...Когда такие люди есть

Голосуйте за кандидата в депутаты Кемеровского городского Совета от городской организации КПРФ по избирательному округу №12 Георгия Антоновича АНТОНОВА!
Кандидатура поддержана городским собранием общественно-политического движения «Народовластие».

Этого человека, которого знают многие кемеровчане, в том числе автор этих строк, представить вернее всего так — созидатель Георгий Антонович Антонов.

...Судьбу свою каждый выбирает сам и сам строит свою жизнь и взаимоотношения с миром. Сегодняшний кандидат в депутаты по 12-му избирательному округу Георгий Антонов выбрал раз и навсегда мечтом этого главного для личности строительства Кузбасса, когда приехал сюда по решению ЦК ВЛКСМ.

Ленинскому земле Г. Антонов организовал строительство жилых домов, объектов соцкультбыта, промышленных предприятий. Затем — заместитель директора СПТУ по воспитательной работе, начальник отдела объединения «Марс» Минобороны СССР, директор строительной организации «АрмКузбасс». С июня 1997 года — заместитель начальника управления по экономической безопасности администрации Кемеровской области.

Выходец из крестьянской семьи, Георгий еще в школьные годы познал цену и тяжесть труда на земле. После окончания школы были профтехучилище, радиофизический и экономический факультеты Ереванского и Кемеровского университетов.

С 1979 года — инженер института «Армэнергосетьпроект», с 1986 года по решению Центрального комитета комсомола — командир объединенных строительных отрядов по Кузбассу. Здесь и определилась судьба Георгия Антоновича: он стал созидателем.

На кузбасской земле Г. Антонов организовал строительство жилых домов, объектов соцкультбыта, промышленных предприятий. Затем — заместитель директора СПТУ по воспитательной работе, начальник отдела объединения «Марс» Минобороны СССР, директор строительной организации «АрмКузбасс». С июня 1997 года — заместитель начальника управления по экономической безопасности администрации Кемеровской области.

Член Коммунистической партии с 1986 года. Член Кемеровского городского комитета КПРФ.

Помощник депутата Государственной думы.

Женат. Имеет троих детей.

Георгий Антонович АНТОНОВ

Выходец из крестьянской семьи, Георгий еще в школьные годы познал цену и тяжесть труда на земле. После окончания школы были профтехучилище, радиофизический и экономический факультеты Ереванского и Кемеровского уни-

верситетов.

С 1979 года — инженер института «Армэнергосетьпроект», с 1986 года по решению Центрального комитета комсомола — командир объединенных строительных отрядов по Кузбассу. Здесь и определилась судьба Георгия Антоновича:

он стал созидателем.

На кузбасской земле Г. Антонов организовал строительство жилых домов, объектов соцкультбыта, промышленных

предприятий. Затем — заместитель директора СПТУ по воспитательной работе, начальник отдела объединения «Марс»

Минобороны СССР, директор строительной организации «АрмКузбасс». С июня 1997 года — заместитель начальника

управления по экономической безопасности администрации Кемеровской области.

Член Коммунистической партии с 1986 года. Член Кемеровского городского комитета КПРФ.

Помощник депутата Государственной думы.

Женат. Имеет троих детей.

С 1979 года — инженер института «Армэнергосетьпроект», с 1986 года по решению Центрального комитета комсомола — командир объединенных строительных отрядов по Кузбассу. Здесь и определилась судьба Георгия Антоновича:

он стал созидателем.

На кузбасской земле Г. Антонов организовал строительство жилых домов, объектов соцкультбыта, промышленных

предприятий. Затем — заместитель директора СПТУ по воспитательной работе, начальник отдела объединения «Марс»

Минобороны СССР, директор строительной организации «АрмКузбасс». С июня 1997 года — заместитель начальника

управления по экономической безопасности администрации Кемеровской области.

Член Коммунистической партии с 1986 года. Член Кемеровского городского комитета КПРФ.

Помощник депутата Государственной думы.

Женат. Имеет троих детей.

5000 специалистов из России будут обучены за рубежом. 104 из них — кузбассовцы

«Кузбасс» (№ 26 от 12 февраля) сообщал, что для подготовки специалистов управленческого профиля проводится конкурс. Сегодня в продолжение темы газета публикует его условия и документы, которые должны быть представлены участниками конкурса.

Условия конкурса:

— не старше 35 лет (бывшие военные — 40 лет), с высшим образованием;

— руководители высшего и среднего звена в региональном секторе экономики Кемеровской области;

— знание иностранного языка (уровень не ниже «могу объясняться»).

Документы:

1. Личное заявление в региональное отделение комиссии (производственная форма), название специальности для обучения и телефоны для контакта.

2. Анкета специалиста (форма № 1).

3. Сведения об организации (предприятии) (форма № 2).

4. Представление с места работы — рекомендация руководителя (форма № 3).

5. Копия диплома о высшем образовании.

6. Копии дипломов, сертификатов и т. п. о повышении профессиональной квалификации.

Тел. для справок: 23-09-80, 23-01-00.

Адрес: 650099, Кемерово, ул. Красная, 8, департамент по связям с общественностью.



Форма № 1
Программа
«Подготовка управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»

Анкета специалиста

Сведения о специалисте
Ф. И. О. _____
Число, месяц, год рождения _____
Место рождения _____
Семейное положение _____
Домашний адрес (с указанием почтового индекса) _____

Домашний телефон (код города) _____
Название организации _____

Срок работы в этой организации _____
Должность _____

Какими иностранными языками владеете:
1. (Читаю и перевожу со словарем, могу объясняться, владею свободно)
2. (Читаю и перевожу со словарем, могу объясняться, владею свободно)

Полученное образование
Название учебного заведения и его местонахождение _____
Факультет или отделение _____
Год поступления _____
Год окончания _____
Какую специальность получил в результате окончания учебного заведения, указать № диплома _____

В каких программах повышения квалификации (стажировках) вы участвовали (включая зарубежные):
Название организации _____
Название программы (стажировки) _____
Год участия в программе _____
Продолжительность программы _____
Документ об окончании _____

Зарубежные программы
Название программы _____
Год участия в международных программах _____

Приоритетные цели и проблемы организации (предприятия), решению которых может способствовать подготовка специалиста

Руководитель организации (предприятия)
Дата _____

Цели обучения и стажировки
Что вы ожидаете от стажировки на предприятии зарубежной страны? Какие цели преследуете?

Какую проблему (задачу), стоящую перед вашей организацией (предприятием), вы бы хотели решить, используя опыт, полученный во время подготовки и стажировки за рубежом?

Каковы ваши функции в организации (на предприятии), как руководитель высшего или среднего звена управления?

Сколько сотрудников подчинено вам как руководителю?

Личная подпись специалиста _____
Дата _____

Форма № 2
Сведения об организации (предприятии)

Полное название организации (предприятия)
Форма собственности _____
Год создания _____
Адрес _____

Телефон _____
Телефакс _____
E-mail _____
Ф. И. О. руководителя вашей организации _____
Телефон руководителя _____

Краткая характеристика организации (предприятия)
Производственный профиль
Характеристика выпускаемой продукции/услуг _____

Годовой оборот (в рублях) _____
Численность работающих в организации (на предприятии) _____

Прочие сведения _____

Внешнеэкономическая деятельность организации (предприятия)
Постоянные зарубежные партнеры _____

Характеристика и доля продукции на экспорт _____

Зарубежные рынки и страны-партнеры _____

Участие в международных программах _____

Приоритетные цели и проблемы организации (предприятия), решению которых может способствовать подготовка специалиста

Руководитель организации (предприятия)
Дата _____

Форма № 3
Рекомендации руководителя организации (предприятия)

Должность _____
Фамилия _____
Имя/отчество _____
Телефон/факс _____
Я рекомендую _____ (Ф. И. О.)

для направления на подготовку в рамках государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.

Его участие в программе одобрено мною и нашей организацией. Специалист будет оказана необходимая помощь для успешного обучения. Я подтверждаю, что со специалистом при его успешном прохождении конкурсного отбора будет заключен контракт на его подготовку, а по завершении подготовки — трудовой контракт, при этом специалист будет использоваться на предприятии на управленческой должности в соответствии с полученной им квалификацией.

Дополнительные сведения в случае целесообразности:

Подпись руководителя _____
Дата _____

СОТОВАЯ СЕТЬ
БИЛайн

Оператор сотовой сети в Кузбассе
г. Кемерово, пл. Волкова, ул. Демьяна Бедного, 1.

УДОБНО	Вы можете позвонить в любой момент	25-73-67
НЕДОРОГО	Оплата только исходящих звонков	37-90-75
ЭФФЕКТИВНО	Вы изначально экономите 4 тысячи рублей	37-90-90
ПРОСТО	Превратить мобильный таксофон в мобильный телефон	37-90-33
НАШИ ДИЛЕРЫ:	«Русский медведь» «Мастер» «Центр мобильной связи»	37-90-10

Вниманию руководителей предприятий всех форм собственности!	
Коммерческий акционерный банк «Кузбассоцбанк» объявляет конкурс инвестиционных проектов	
Срок окупаемости проекта — не более двух лет	

650099, г. Кемерово, пр-т Ленина, 90/4
тел. (3842) 53-99-09, факс (3842) 53-76-77

Ген. лицензия № 559 от 29.01.92 выдана ЦБ РФ

ОДИН ДОМА-3 (11, 13, 15, 17, 19). «АВРОРА». Американская боевик СТАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ (14, 16, 18, 20). «ЮБИЛЕЙ». Стивен Сигал в супербоевик ОГОНЬ ИЗ ПРЕИСПОДНЕЙ (14, 18, 20). Кино комедия ПОЛЗКОМ от ГАНСТЕРОВ (16). «КОСМОС». Фантастика ЧУЖОЙ-4: ВОСКРЕШЕНИЕ (США) (14, 16, 18, 20). Примьера кинокомедии НЕЧЕГО ТЕРЯТЬ (США) (15, 17, 19).

ГРОДАО
МУКУ
1-го сорта по цене 1 руб. 30 коп.
Тел. (385-2) 34-51-48.

ИФОРМАЦИЯ
ДЛЯ ВАС
Тел. 52-02-10.
Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

МЕНЯЮТ
В ОБЛАСТИ
с. Панфилово Ленинск-Кузнецкого района — на Кемерово. Дом (5 комнат, канализация, гараж, хозяйственное здание, огорожено 15 соток)

— на квартиры или продам. Обращаться по адресу: с. Панфилово, ул. Новая, 27, Тел. в Кемерово 37-98-24.

</div



Николай КОЛМОГОРОВ.

Неповторимый час

юбилей

Давно ли в группе молодых поэтов земли Кузнецкой, по праву именовавшихся молодыми, четко обозначилось имя Николая Колмогорова. Он пришел в литературу «не мальчиком, но мужем», пришел поэтом со своим голосом, своей твердой позицией. Первая книга Колмогорова «На земле светло», изданная в 1977 году, была тому ярким подтверждением.

И вот сегодня Николай Колмогоров встречает свой пятидесятилетний день рождения. Накануне юбилея увидела свет шестая по счету книга поэта. Да это сборники выходили и в Кузбассе, и в столице. Читателями страны он хорошо знаком по многочисленным публикациям в периодике. К своему пятидесятилетию поэт порадовал читателя отличной книгой «Избранные стихи». На страницах этой книги зримо оживает творческий путь человека неравнодушного, остро чувствующего боли и заботы людей своего поколения. Не заигрывая с читателем, не стремясь к нарочитой красавицности строки, спокойно и уверенно говорит с нами поэт Николай Колмогоров о неотделимости человека от родной земли, об истинном предназначении человека на этой земле.

Коренной кемеровчанин, познавший в детстве немало лишений, поработавший и на лесосплаве, и на спесарном верстаком, Николай Колмогоров отлично знает истинную цену куску хлеба и настоящей мужской дружбы. Можна бы об этом поэте, о его стихах писать немало. Но лучше всего адресовать читателя к книге «Избранные стихи». Того читателя, кто видит в поэте, настоящем поэте, своего надежного, искреннего собеседника, товарища, друга.

Сегодня поздравляя Николая Ивановича Колмогорова с пятидесятилетием, «Кузбасс» предлагает читателю несколько его стихотворений.

Гремучие башни
грозы над рекой,
грида тополей,
отраженная в водах, —
все это изваяно тою рукой,
которую слышно
и в наших заботах!

Ее необытный
и мощный полет —
взгляни! —
с одинаковой нежностью лепит
и тема ребенка,
и старческий рот,
и дрожь табуна,
и влюбленного трепета.
В просторах земли
неожиданно, вдруг
единого смысла чудесная сила
откроется сердцу,
и — сладок испуг! —
тебя озарением
счастья пронзило.

Топорщится зелень
в тугом тальнике.

Полотном света установлены чащи.

И вдалеке
от ливня блестят позвонками,

как яцер.

В такую минуту
еще не понять,
зачем из груди
вырывается возглас:

— Родная природа!

Материя-матя!..

И, тонкий, летит,
улетает, как волос.

Под хорошо отбитою косою
цветы и стебли валяются стеною.

Пройдя покос и влажной травою
стать обтурой.

блестящую, как зной.

И будет утро дня переливаться

тенями всеми,
воздухом тайги.

И не устанет

жизнь называть

все, что увижу из-под руки.

Вон, по низинам,

скрытые движенье

истоков рек, студеных родников.

Вон, на бурге,

и светлы руки косарей.

И этих трав полегшая округа

в росе и мости

зрелости своеи.

Под утро все занедевело:

сарай, калитка, огород.

И жерди изгороди белой

до блеска солнцем обдает.

Распадок прятается в тумане,

но черный обляпетший лес

за деревенскими дымами

плотнее и грубей окрест.

Я слышу голос петушиний,
я вижу стадо у ручья,
и скровенный,
бесприничный,
любви полна душа моя.
Но оттого, что эти доли
седыми стали за окном,
нет в ней ни горечи тяжелой,
ни слезных вздохов о былом.
Легко, легко,
как свет предвечный,
как белая вокруг трава,
в ней только отзову
жизни встречной
сияет ласкою радости.

Нас войны
ничему не научили.
И там,
где проштрафили подать,
где мы себя
по нитке расточили,
иль вправду
мне России не понять?
Бо путем
и участи послушный,
обогранный нуждою этих лет
и никому
решительно не нужный,
я не забыл, что я еще — поэт.
В час лихомства,
в час всеобщей боли
не осуждай хочу я
без числа,
но разглядеть
истоки нашей воли,
которая нас
к бездне привела.
Да это и бывало ли когда-то,
что русской музы
кровные сыны?

тем уникались,
что во всем предвзято
искали только
чужой вину?
Затем, что время
все переинчат,
пукай мосты вчерашние сгорят!
Ведь, потерявши голову,
не плачут
по волосам своим,
как говорят.

От странной мысли
вздрогну иногда:
на эту землю, где мороз и выгода,
мы смеяны с небесного листа,
чтоб мучиться
и не жалеть друг друга!..
Но точно так же
сердце говорит:
на эту землю,
где мороз и выгода,
где столько зла,
где позабыты стыд,
мы посланы,
чтоб полюбить
друг друга.

С невольной грустью
проводя день:
сделан мало,
и свершил немного!
Все, что успел,
все только отблеск, тень
надежд моих,
а сердцу одинох.

Под утро все занедевело:
сарай, калитка, огород.

И жерди изгороди белой

до блеска солнцем обдает.

Распадок прятается в тумане,

но черный обляпетший лес

за деревенскими дымами

плотнее и грубей окрест.

Ты, уходящий
верстами долин, свет,
продолжайся
вихром листопада!
Позже один, поэт всегда один.
Но объясненья этому не надо.
Как плеска волн,
тумана и травы
нет на голых,
чья ледники не тают,
так на вершинах творчества,
узы,
метафор нет,
лишь ясность обитает!
Пусть не всегда,
а только редкий раз
дойти до них
дыханья доставало,
но это был неповторимый час,
когда душа собой овладевала!..

Холстами белыми
упали холода,
но снега нет,
а только толстый иней!

И далеко от каждого куста
ложится тень
по этой первой стыни.
Трава ломка, сваялась и хрюстит.
Голым-голым,
и потому щемящее.
Над первым льдом
еще камыш стоит,
но ветерок бежит
струей бодрящей...
За столько лет,
что на земле живу,
на надоели сердцу,
не приелись
пласты полей,
бор темный на яру,
где заросли калины
раскраселись...
Зазимок тих,
и в этой тишине
еще древней,
слепительней светло!
И молодой соловью
на стерне
блестит вокруг
энергия и сила.

Рис. Татьяны Степаненко.

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

горные лыжи

На проходящем в Красноярске этапе Кубка России отлично выступают представители кузбасского горнолыжного спорта. Первым «отмелься» Денис Губкин из Новокузнецка, который выиграл соревнования в супергиганте среди мужчин. Затем пришел через Анастасия Попков (Междуреченск). Она победила в состязаниях в слаломе-гиганте среди женщин.

хоккей с мячом

На мажорной ноте завершился предварительный этап чемпионата России хоккеисты «Кузбасса». В заключительном матче они обыграли в Абакане местные «Саяны» — 9:6, причем кемеровчан пришлося проявить характер, ведь после первого тайма они проигрывали — 2:4. Голы у «Кузбасса» забили Тарасов, Шкуро и Витухин — по два, Мясоедов, Бессонов и Виталий Кутхинов.

Таким образом, «Кузбасс» занял шестое место и теперь в первом туре плей-офф встретится с ульяновским «Волгой». Эта игра состоится в Кемерово завтра в 18 часов (вход, кстати, бесплатный). Вот как выглядят остальные пары: «Заря» — «Водник», «Родина» — «Маяк-АО БАЗ», «Ракета» — «Енисей», «Зоркий» — «Сибсакана», СКА (ХБ) — «Агрорим», «Строитель» — «Сибель-маш-Металлург», СКА (Е) — «Старт». Ответные матчи 21 февраля.

спортивная гимнастика

В Кемерово, в гимнастическом манеже, завершился региональный чемпионат России среди юношей 1982 г. рождения и девушки 1983 г. рождения. В соревнованиях приняли участие представители 11 краев и областей Сибири и Дальнего Востока. Абсолютными чемпионами стали Екатерина Головина (Красноярск) и Андрей Беков (Кемерово). Более подробно о состязаниях гимнастов мы расскажем в ближайших номерах газеты.

хоккей

В то время как в далеком Нагано проходит нешуточные поединки на ледовых площадках (взять хотя бы трудную победу сборной России над финнами — 4:3), своим членом и премьером, к примеру, у санэпиднадзора. А вот кому адресовать вопросы по поводу тоже недавней встречи и тоже с братом и сестрой, даже не знаю. Звонят в дверь оборванцы-малолетки. Без рукавиц, посыпали из холода. Подают записки: «Христа ради, накормите моих голодных внуков. Отец семью бросил, матя загуляла и уехала, не знаю, куда, а мой пенсион не хватает».

Малыш деловито забрал у меня записку и надежно упразднил в карман, только после этого гости пошли. Бабушка записала писка их худо-бедно кормит.

так и живем

Беляши к чаю

В здании городминистрации в понедельник, да еще с утра, толкается много народа, но эти малолетние посетители — брат с сестрой — пришли в мэрию не просителями и не с пустыми руками.

— Беляши брат будете? — смеется спрашивает девочка, заглядывая в очередной чиновничий кабинет.

В руке у нее сумка со стряпней, прикрыта грязноватым полотенцем. Ерат ее молча сопровождает. Охраняет от ракетиров? Мы с коллегой, купив после некоторого сомнения в складчину свежий беляши за два с полтиной, расспросили уличных разносчиков об их работе.

Беляши пчет дома их мама. В семье четверо детей. Братища с сестрой обходят с лотком базар, автовокзал, разные учреждения. Где-то продадут, в другом месте простят впустую, а где-то прогонят взрослые конкуренты. В школу они ходят с обедом, уроки, рассказали, делают вечером, чтобы утром отправиться на приработки.

Наверное, такой «бизнес» должен вызвать вопросы у администрации и прочих служб, к примеру, у санэпиднадзора. А вот кому адресовать вопросы по поводу тоже недавней встречи и тоже с братом и сестрой, даже не знаю. Звонят в дверь оборванцы-малолетки.

Беляши краину забрали у меня записку и надежно упразднили в карман, только после этого гости пошли. Бабушка записала писка их худо-бедно кормит.

Валерий ШЕВЦОВ,

корр. «Кузбасса».

г. Мыски.

поправка

В «Кузбассе» за 13 февраля 1998 года в статье об изготовлении посевных комплексов «Конкорд» допущена ошибка. Их выпускает не завод «Автоагрегат», а ОАО «Первый Кемеровский авторемонтный завод».

Соб. инф.

тел. 36-62-01

Российский флаг — на высочайшем пике Северной Америки

С альпинистским рекордом вернулись с вершиной Мак-Кинли трое россиян. Они стали первыми в истории, кому удалось покорить высочайший пик Северной Америки в разгар зимы. Рязанцы Артур Тестов и Александр Никифоров, а также москвич Владимир Ананич, успешно завершившие спуск, дошли до вершины Мак-Кинли, — впервые в истории.

Однако самый захватывающий момент ожидал россиян, — впервые на вершине, — в разгар зимы. Рязанцы Артур Тестов и Александр Никифоров, самой молодой из троих, в это время находились внизу, под страхом выморозиться. Русские стали первыми, кто достиг вершины в январе.

«Экспедиция прошла нормально, — подвел в интервью главный итог Артур Тестов. — Сейчас уже с определенностью можно сказать, что мы не совершили серьезных ошибок и прошли весь путь достаточно безопасно. Ни у одного из нас нет обморожений». Между тем, по его словам, покорить вершину пришлось в условиях лютых холодов и пронизывающего ветра. «Когда мы долгое время сидели в маленькой пещере на верху, ожидали дня, чтобы

Библиотека МАРКЕТИНГ СО АК «Мега». ТОВАРЫ ОПТОМ №244

ХЛЕБОПЕКИ И КОНДИТЕРЫ, ДЛЯ ВАС!

тел. 28-55-66.

ЦЕНЫ ДАНЫ С НДС, МЕШКОТАРОЙ И ПОГРУЗКОЙ

МУКА С/С МУКА 1 С ДРОЖЖИ КАКАО ПОРОШОК ПОВОДИО (ЖБ) КОКОСОВАЯ СТРУЖКА АРАХИС ИЗЮМ БЕЗ КОСТОЧКИ МАК ЛИМОННАЯ КИСЛОТА СОДА МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА, ГАЗ. ВОДА ПРИЯНОСТИ (ПЕРЕЦ Ч.МОЛ.)-1.30 РУБ.; ВАНИЛИН -0.80 РУБ., ДРОЖЖИ СУХИЕ -0.50 РУБ.; ЛИМОННАЯ КИСЛОТА -0.55 РУБ.; ЖЕЛТИН -1.10 РУБ., СТРУЖКА КОКОСА, ПРИПРАВЫ, ОБСЫПКА ДЛЯ ТОРТА, РАЗЪЛИВЩИК, ГЛАЗУРЬ, ЖЕЛЗ., СХОДЕЦ МЫСК